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ATA DE NÚMERO 3069, da CÂMARA MUNICIPAL DE CAMBARÁ,  
ESTADO DO PARANÁ , em Sessão Ordinária realizada em 15 de julho 
de 2.013. Teve início às 20h00min, com a presença todos os 
vereadores. PEQUENO EXPEDIENTE: O presidente deu inicio a 
presente sessão. Passou a palavra ao secretário que fez a leitura da 
Ata, aprovada por unanimidade. Requerimentos nº. 236/237/2013, 
autores vereadores Marcio José Albertini e Claudinei Guimarães Tironi, 
enviados ao Executivo; Requerimentos nº. 238/239/2013, autores 
vereadores Rogério Frutuoso e Walcir Joaquim, enviados a Chefe do 
IAP. Resposta do requerimento da SINDISERV, do vereador Renato 
Rodrigues; Resposta do executivo ao requerimento do vereador Rogério 
de Lima.  Projeto de Lei nº. 007/2013, autor vereador João Antônio 
Tinelli, enviado para Ordem do Dia. Projeto de Lei Complementar nº. 
007/2013 e Projeto de Lei nº. 029/2013, autor Executivo, enviado para 
as Comissões. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº. 007/2013 – Autor 
vereador João Antônio Tinelli – Dispõe sobre a implantação e 
regulamentação do Programa Educacional de Resistência às Drogas e à 
Violência “PROERD”. – Não houve discussão – Aprovado por 
unanimidade. GRANDE EXPEDIENTE: O vereador APARECIDO DOS 
SANTOS falou sobre as dificuldades dos moradores do Jardim Nova 
América, principalmente em dias de chuva onde há o acumulo de agua 
nas ruas. Comentou que esteve em uma farmácia e presenciou uma 
pessoa com duas receitas para comprar e remédios e não pode fazê-lo, 
pois as receitas não estavam carimbadas com o nome do profissional 
que havia receitado, solicitando, assim, providências ao Secretário da 
Saúde. Falou sobre a exoneração do senhor Homero Bernardelli, 
ressaltando a necessidade da contratação de uma pessoa, pois com 
isso as farmácias terão problemas na compra de medicamentos. Disse 
que esteve no Cemitério Municipal e há muito mato no local, precisando 
de medidas urgentes na limpeza. O vereador RAFFAELLO FRASCATI 
comentou ter recebido reclamações de que o Pronto Socorro esta com 
falta de soro, enfatizando que esteve problema não é de agora, disse, 
ainda, que na semana anterior um paciente passou pelo médico o qual 
lhe receitou medicação e era para tomar soro, no entanto, este não tinha 
no local, sendo um material muito importante, solicitou, portanto, ao 
responsável pela compra que resolva esta situação tendo em vista que 
uma emergência não pode esperar. Solicitou, ainda, que sejam 
solucionados os pagamentos de exames feitos em outras cidades, pois 
muitas vezes as pessoas retornam ao município sem fazê-los. 
Comentou que recebeu denuncias e foi verificar, tirando até mesmo 
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fotos, dos pneus das ambulâncias, os quais se encontram em péssimas 
condições, podendo ocasionar perigo no transporte dos pacientes. 
Ressaltou que a coleta de lixo não vem sendo feita corretamente. Disse 
que passa diariamente próximo ao Parque do Conjunto Ignez Panichi e 
verificou a necessidade de limpeza, bem como a troca de palanques que 
estão quebrados. Solicitou, também, limpeza no Parque Bergamaschi, 
bem como reparos nos brinquedos que estão quebrados. O vereador 
ROGÉRIO FRUTUOSO informou que a farmácia do Pronto Socorro, 
segundo o Secretário da Saúde, ficará aberta até às 22h00min, 
esperando que haja mais ideias boas para atendimento da população. 
Comentou sobre requerimento solicitando a Chefe do IAP a 
possibilidade de resolver o problema existente no Conjunto Gonzaga, 
onde o plantio de cana ocorre acerca de 8m (oito metros) da Zona 
Urbana. Disse que solicitou ao Chefe do Executivo, uma reunião junto 
com o Vice-Prefeito e os vereadores para discutirem sobre a SANEPAR. 
Comentou o envio de requerimento a SANEPAR para ampliação da rede 
de esgoto no Bairro da Estação, no entanto, até o momento não foi 
atendido. Falou sobre reunião que houve na Casa junto com alguns 
Secretários Municipais, e solicitou, ao Diretor de Esportes, melhorias no 
campo do Conjunto São Francisco, tendo esse respondido que seria 
melhor as crianças jogarem no campo da Vila Rubim. Comentou que 
esteve verificando a Previdência Municipal e deve ser tomado 
providencias, pois no futuro, em torno de 2029, haverá saldo negativo, 
prejudicando, assim, as próximas administrações serão prejudicadas, 
devendo ser visto a possibilidade de mudança para o INSS. O vereador 
RENATO RODRIGUES disse que nos últimos dias ocorreram algumas 
exonerações, até mesmo compreensíveis, mas ressaltando ser 
importante que os nobres edis se atentem em relação às novas 
contratações que poderão ocorrer, comentando que no lugar do 
Secretário de Finanças entrou a senhora Zuleide, a qual sabe a forma 
de trabalhar e é competente, pedindo, assim, que os vereadores opinem 
na melhoria deste organismo. Comentou sobre a continuação no convite 
de outros Secretários para traçarem o cronograma de trabalho, sendo 
importante o conhecimento sobre sua forma de trabalho. Em relação ao 
Pronto Socorro Municipal, disse que gostaria de pegar as 
documentações com o vereador Raffaello Frascati. Sobre a falta de soro 
no local supracitado, há informações de que as Licitações e Compras de 
medicamentos estão andando de forma a suprir as necessidades, 
ressaltando que a falta de soro é uma preocupação de cada um dos 
nobres pares da Casa. Em relação a operação tapa buracos, disse que 
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a mesma está em andamento, tendo ocorrido repare na Rua Octávio 
Rodrigues Ferreira Filho entre outras, informando que segundo o 
Secretário e o Diretor essas obras foram temporariamente paradas para 
serem feitos quebra-molas, ressaltando, assim, que isso não pode 
ocorrer e que averiguará se isso realmente ocorreu. Disse que os 
Secretários recebem para trabalharem pelo bem da população e é isso 
que devem fazer. O vereador CLAUDINEI GUIMARÃES TIRONI 
comentou sobre requerimento solicitando ao Executivo que haja 
fiscalização no plantio de novas arvores na cidade, devendo estas 
serem indicadas pela Secretaria do Meio Ambiente, devendo o plantio 
ser planejado para não prejudicar os fios de energia elétrica entre outros 
motivos. Comentou que há vários serviços que foram iniciados e não 
acabam, sendo esse um problema sério, ressaltando que isso gera 
gastos e não trabalhos, ficando um serviço começado por vários meses 
ou dias, como o caso da cratera no Parque Gonzaga, solicitando, 
portanto, ao Secretário que comece e termine o que foi iniciado, 
enfatizando que há riscos de acidentes nos casos de galerias, podendo 
até cair alguma coisa e entupir, gerando gastos no futuro, devendo o 
cidadão fiscalizar e denunciar os casos de irregularidades, para que se 
tenham obras completas e perfeitas. Disse que o momento da politica é 
muito bom e que os Governantes terão que mostrar serviços, 
principalmente nas áreas da saúde, educação e segurança, pois a 
população mostrou que não está satisfeita e cobrou seus direitos por 
meio de manifestos, ressaltando que os vereadores devem apressar os 
pedidos de emendas para forçar junto à população o manifesto pela 
saúde, segurança e educação do município. O vereador MARCIO JOSÉ 
ALBERTINI comentou que solicitou à ECONORTE que dessem atenção 
ao perímetro urbano do município, no entanto, até o momento não 
enviaram uma resposta concreta referente a isso, a resposta foi de que 
não competia a eles a manutenção da BR369 local, assim, em reunião 
na cidade de Londrina com o engenheiro da ECONORTE saiu contente 
devido as colocações do mesmo com relação aos problemas, no 
entanto, se passou mais de um mês, já ocorreram vários acidentes 
posteriores e ainda nada foi feito de melhorias solicitadas. Comentou 
sobre requerimentos solicitando ao Executivo que entre em contato e 
solicite as empresas COPEL, Oi e SANEPAR que solucionem os 
problemas existentes com relação aos endereços no Jardim Paraíso. 
Com relação ao Cemitério Municipal, disse que houve uma reunião e 
foram tomadas algumas atitudes com relação a aplicação de veneno no 
local, e os entulhos serão retirados, assim como os restos de caixões 
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que sobram, informando que a empresa Cheiro Verde foi vencedora da 
Licitação e será responsável por essa retirada. Informou aos moradores 
do Conjunto São Francisco que a tenda itinerante estará lá para fazer os 
testes, exames de diabetes e demais exames. Parabenizou o Secretário 
da Saúde e sua equipe pelo trabalho feito para a população. O vereador 
WALCIR JOAQUIM apresentou fotos sobre o campo do Conjunto São 
Francisco, dizendo que recebeu reclamações sobre as condições do 
local, ressaltando que o Governo Federal tem muito dinheiro e o que há 
é falta de planejamento e projetos para receberem verbas, esperando 
conseguir para o Conjunto em referencia uma quadra coberta. Sobre a 
reunião realizada com os Secretários Municipais, concordou com o 
vereador Claudinei Tironi, disse que há falta de planejamento de 
organização. Acerca da ECONORTE disse saberem que foram retiradas 
as lombadas da BR369 e ficou em torno de uma semana sem funcionar 
o semáforo, assim ocorreu acidente no local. Disse que o trevo no 
Colégio Agrícola também não foi feito ainda, achando, assim, que ficar 
discutindo sobre a ECONORTE não esta resolvendo. Comentou que 
participou de uma reunião da Cooperativa Reciclan dos catadores de 
reciclados, tendo participado também o Prefeito e demais Secretários 
Municipais. Comentou sobre requerimento solicitando a Chefe do IAP 
que encaminhe diligencia ao município de Cambará para averiguar o 
mau cheiro existente nas imediações do Conjunto Lazer. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS : O vereador ROGERIO FRUTUOSO disse 
que o Projeto da Panificadora Social já está pronto no SICOB e já se 
encontra com o Deputado André Vargas para que seja realidade no 
município de Cambará. Disse que a ACAF solicitou uma câmara fria no 
valor de R$50.000,00 (cinquenta mil reais) esperando que também seja 
atendido no município. O vereador RENATO RODRIGUES propôs ao 
vereador Rogério Frutuoso que com relação ao plantio de cana dentro 
do perímetro urbano entre em contato com a Secretária Municipal de 
Agricultura para que seja feito um projeto neste sentido. Agradeceu ao 
SINDSERV pela resposta ao requerimento. Disse que teve informações 
de que a falta de soro no Pronto Socorro não procede. Solicitou ao 
Presidente que envie oficio à ECONORTE solicitando prazo para inicio 
das obras na BR369, perímetro urbano. O vereador CLAUDINEI 
GUIMARÃES TIRONI agradeceu o Secretário da Saúde e mais duas 
pessoas que foram na cidade de Londrina representando Cambará na 
Plenária Regional do PT. Disse que comenta sobre o potencial do 
município o qual não é reconhecido, enfatizando a agricultura forte, 
indústria metalúrgica e ainda industrias grandes no ramo de alimentos, 
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ressaltando que há muito diversificação na área de emprego da cidade, 
devendo os cidadãos que se orgulharem e serem otimistas com relação 
a Cambará. Deixou uma mensagem para a população. O vereador 
WALCIR JOAQUIM disse sobre a necessidade de um bom atendimento 
médico, contando que uma pessoa foi atendida pela Doutora Daniela a 
qual estava terminando seu plantão as 19h00min no sábado, e também 
havia no local o Doutor Carlos, ambos de Curitiba, chamando-lhe 
atenção que a médica ficou acompanhando o paciente, enquanto a 
central não foi acionada ela não saiu do Pronto Socorro, e depois 
acompanhou o paciente até o Hospital Evangélico de Londrina, 
parabenizando, assim a Doutora Daniela e o Doutor Carlos pelo lado 
humano. Não tendo mais nada a se tratar, presidente agradeceu a 
presença de todos dando por encerrada a presente sessão. 


